18. Domaca naloga - Skalarni produkt
Algebra 1, finan¢na matematika

. Podprostor V in vektor @ prostora R* (opremljenega s standardnim skalarnim produktom)
sta dana takole:
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0 0 1 4

Poiséi ortonormirano bazo za V' in izra¢unaj pravokotno projekcijo vektorja ¢ na podpros-
tor V.

. 'V prostoru R? z obi¢ajnim skalarnim produktom je dan podprostor
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Poiséi ortonormirano bazo prostora W. Pois¢i pravokotno projekcijo vektorja | 3 | na
0

podprostor W.

. Pokazi, da je

<[ z ] , [ Z ]>:2xa+xb+ya—|—yb

skalarni produkt na vektorskem prostoru R?. Pois¢i kako ortonormirano bazo prostora R?.
.V prostoru Ra[z] polinomov stopnje najveé 2 je dan predpis

(p, @) = p(0)q(0) + p(1)a(1) + p(2)q(2).
Pokazi, da je to skalarni produkt. Poiséi kako ortonormirano bazo prostora Ra[z]
.V prostoru Ra[z] polinomov stopnje najve¢ 2 opremljenim s skalarnim produktom

(P, @) = p(0)q(0) + p(1)g(1) + p(=1)q(=1)

sta dana podprostor V' in polinom p

V = Lin{z* — 1,2 — 1}, p(z) = 2°.

Poiséi ortonormirano bazo za V' in izracunaj pravokotno projekcijo polinoma p na pod-
prostor V.



6. V prostoru Re[z] polinomov stopnje najve¢ 2 je dan skalarni produkt

(p,q) = p(0)q(0) + p(1)g(1) + p(—1)g(-1)

in podprostor
U=L{z? -1, 2° — 2z +1}.

Poisci kako ortonormirano bazo prostora U in jo dopolni do ortonormirane baze prostora
RQ [.’L’]

7. V prostoru Rs[x] polinomov stopnje najvec¢ 3 je dan skalarni produkt
1
(0.0) = p(0)a(0) + [ (@) (x)da.
0
Poiséi kako ortonormirano bazo podprostora
V = {p € Rs3[z]; p(x) = az + bx>, a,b € R}.

8. V prostoru Rg[z] polinomov stopnje najve¢ 2 je dan skalarni produkt

(p,q) = p(=1)g(—=1) + p(0)q(0) + 3p(1)q(1).

Poisci kaksno ortonormirano bazo podprostora
V = {p € Rofz];p(1) = p'(~1)}.
9. Vektorski prostor Ra[z] je opremljen s skalarnim produktom

(p,q) = p(—=1)q(—1) + p(0)q(0) + p(1)q(1).
Naj bo V = Lin{l + z}. Poisci V!

10. V prostoru Lin{l,cost,sint} je dan skalarni produkt

(f.g) = /0 " gt)t.

Dolo¢i pravokotno projekcijo funkcije cost na jedro prostor V = Lin{sint,1 — cost}.

Resitve:
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ons= {77 ])
. ONB={1/V3, (z—1)/v2, (32> —6x+1)/V6}
. ONBy = {2? = 1,3(z —2?)}, projvp = (2 —2)

. ONBy = {2% - 1,3(2? — 2)}, ONBg,[;) = {2* — 1, $(@?—12), L2+ )}
. ONBy = {9;%(1‘3 —x)}

. ONBy = {%x,\/%(:ﬂ e —3)}

.Vt =Lin{2—3z,52% — 22 — 2}

. ﬁ(cost+ dsint — 1)



